

我市社区换届选举启动

金水区试点选民自愿登记

本报讯(记者 潘燕 实习生 张周昕)我市第三届社区居民委员会的换届选举工作从4月中旬开始,至6月底结束。记者昨日从市政府获悉,金水区为我市开展选民自愿登记试点,凡实行选民自愿登记试点的社区,自愿登记选民应不少于社区内具有选举

权和被选举权的居民总数的30%。

按照市政府的部署,在撤村建居的地方,对于2008年没有参加村委会换届的,必须参加本次换届选举。

根据要求,我市确定金水区开展选民自愿登记试点,其社区选民基数以规定时

间内自愿、主动到社区选举委员会进行登记的选民为准,非自愿、未主动登记的居民可不计入选民基数,列入选民名单。实行选民自愿登记试点的社区,自愿登记选民应不少于社区内具有选举权和被选举权的居民总数的30%。

廉租房排序办法征求意见

住房面积、人均月收入、户口在郑年限等因素影响评分

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅 刘冰)我市将对符合实物配租保障条件的保障对象采取轮候方式安排实物配租。昨日,由廉租房管理办公室起草的《郑州市廉租房实物配租轮候评分标准》公开征求意见,按照这一标准,轮候顺序拟按照综合因素进行评分排序,得分越多者越早享受实物配租政策。

标准规定,按人均住房建筑面积评分,无房户计25分;14平方米以上计0分。

按家庭人均月收入评分,人均月收入低于城镇最低生活保障金标准(275元)的计15分;人均月收入介于275~412.5元之间的计8分;人均月收入介于412.5~550

元之间的计3分。

按户口在郑年限评分,户口在郑时间以公安部门登记为准,每人每年按1分累加,超过6个月不满1年的按1分计,6个月以下(含6个月)按0.5分计,每户最高分30分。家庭成员中有1人应满6年,方具备评分资格。

按家庭成员结构评分,申请家庭每一代加10分;家庭成员中有60周岁以上老人的另加3分(属孤、寡家庭的不再加分)。

按家庭人口评分,每一人加5分。按家庭平均年龄评分,家庭平均年龄30岁起评,起评分为1分,每增1年加0.5

分。每户最高分为15分。

属烈士遗属、优抚对象、移交政府安置的军队离退休(职)人员、转业复员军人家庭的,以及受到市级以上表彰的劳动模范等先进人物的,每户加20分。上述家庭中有因战、因公致残的,另加20分。属孤、寡家庭的加10分。

家庭成员中有1人属一、二级肢体残疾或视力类低视一级残疾的加8分;家庭成员中有1人属三、四级肢体残疾或视力类低视二级残疾的加5分;其他残疾的加2分。市级以上医院出具证明,家庭中有重大疾病(行业标准的25种重大疾病)的加2分。

申请人父母或子女有两套或两套以上住房,申请人需要单独申请廉租住房保障的,扣10分。

如您对上述评分标准有意见和建议,请于4月25日前,以寄送、传真或电子邮件的形式反馈至廉租房管理办公室。联系电话为0371-67889937,电子邮箱:fgjlbz@126.com。

市廉租房管理办公室负责人表示,今年我市将筹集500套廉租房实物配租房源,优先向保障对象中的低保家庭、烈士遗属、市级以上劳动模范等先进人物、严重残疾人员和家庭成员中有60周岁以上老人且无自有住房的家庭分配。

少女不畏白血病魔

6000元“毛毛钱”重燃生活信心,期待更多爱心出现

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈锦屏)16岁花季少女不幸患上白血病,面对巨额的医疗费,家里不堪重负,就在她对人生失去希望时,其所在的学校师生捐出6000元“毛毛钱”,让她重新燃起对美好生活的信心。

这位不幸的女孩叫郭月明,是周口市郸城县胡集乡后屯村初三学生。昨日上午,记者来到市三院血液病病房时,碰巧郭月明的父亲郭五营从老家带来了学校的捐款。打开塑料袋时,在场的人都震撼了:这些钱几乎全是一毛钱、一块钱的“毛毛钱”,不少“毛毛钱”还被淳朴的孩子折成千纸鹤。

据郭月明的妈妈介绍,今年春节后,女儿时常感到头皮跳着痛,到市三院被确诊为白血病骨髓增生异常综合征。

听说姐姐患上白血病,李生妹妹郭月霞决定为姐姐捐献造血干细胞。4月12日,姐俩配型相合。扶着孱弱的姐姐,郭月霞说:“我们的配型成功了,我很高兴,有我陪着您,姐姐不用怕……”

据市三院血液科大夫王娴静介绍,如今姐妹俩配型已经高度吻合,只要资金到位,完全可以保证手术的成功。

“这真是救命钱,俺全家都感谢学校的师生!”蹲在墙角,郭五营却显得很无助。他说,为孩子治病,他花光了所有积蓄,借遍了亲戚朋友的钱。为帮助郭月明尽早战胜病魔,期待更多的“毛毛钱”汇入,形成爱的洪流。



昨日,病床上的郭月明和李生妹妹郭月霞,认真整理着学校师生捐助的“毛毛钱”。本报记者 丁友明 摄

让利促销 刺激消费

2000 粤港游客共游少林

本报讯(记者 成燕 实习生 杨浩东)昨日,嵩山少林景区迎来一个由2000多名游客组成的超大型旅游团,该旅游团是4月11日“全国百城旅游宣传周”启动后,我市迎来的人数最多的省外游客旅行团。

昨日上午,该旅行团乘坐的48辆旅游巴士在郑少高速公路入口集合,几百米长的车队煞是壮观。据省会接团社——河南禅源文化旅游旅行社负责人介绍,这批游客大多来自广东、香港,他们分乘火车于19日上午到达郑州。来自广东的张女士说:“很早就听说过少林寺,看过北京奥运会开幕式后,对少林功夫更是充满好奇。这次听说该景区有打折活动,就报了名。”

据了解,“全国百城旅游宣传周”启动后,嵩山少林景区面向全国游客推出“游少林送永泰寺门票”优惠政策,游客每人花100元除可游览少林寺、塔林、三皇寨、达摩洞、初祖庵、二祖庵、武术表演外,还可免费游览禅宗尼僧祖庭——永泰寺。少林景区为远道而来的游客举行了武术表演等欢迎仪式,众多游客被精彩的少林功夫深深吸引,不少游客兴奋地与武僧们合影留念。



市动物园山魈宝宝一岁了一岁

3000张电影代金券“寿礼”将回馈市民

本报讯(记者 裴其娟 实习生 李鹏飞 文 李利强 图)昨日,市动物园首次自然繁殖成功的小山魈迎来了1周岁生日,别看它长得丑,却受到了动物园的特别宠爱,用三层生日蛋糕为它庆生。

上午9时30分,记者在市动物园猴馆看到,饲养员拿着精心准备的果盘和三层蛋糕,来到小山魈的住所为它庆生,可面部黝黑的小山魈从没见过这么多人,吓得在笼壁上上蹿下跳,并躲了起来。

饲养员把生日礼物放在了笼舍门口,害羞的小鬼才探头探脑地走了出来,先用屁股蹭一下漂亮的蛋糕,试探一下是什么东西,然后,迅速从果盘中抓起一串香蕉,跑到角落享用起来。

据饲养员介绍,山魈为灵长目,猴科,喜欢攀爬跳跃,性格多疑,戒备心理很强,成年的山魈体格强壮,性格暴躁凶猛。市动物园山魈妈妈和山魈爸爸于2004年从成都引进。2008年4月,山魈妈妈生下了

这只小山魈,为了让山魈宝宝健康成长,市动物园每天要给它喂食苹果、橘子、香蕉、梨、草莓、菠萝等五六种水果和加有牛肉的窝窝头。

据悉,奥斯卡新建影城得知小山魈1周岁生日的消息后,也送来了贺礼——3000张电影代金券,这可是园区所有动物们从未享受过的待遇。市动物园决定,从4月21日开始,替小山魈把这些电影代金券回馈给入园游客,凡买两张门票赠送一张电影代金券。

企退人员养老金提至1230元

月人均增加126元 目前全部发放到位

本报讯(记者 王红)昨日,市劳动和社会保障局公布了2009年度省企业退休人员养老金调整情况,今年全市17万企业退休、退职人员月人均增加养老金126元,同时,凡养老待遇达不到全市退休人员平均水平的企业退休军转干部也按平均水平补足。

今年1月1日,我市按规定调整

了全市企业退休人员养老待遇,调整范围是2008年12月31日前已按规定办理退休、退职手续的企业退休人员。据测算,截至2008年年底,全市城镇企业职工基本养老保险参保职工85.9万人,其中,符合本次养老待遇调整范围的退休、退职人员约17万人。养老待遇调整后,全市共计发放养老金2.1亿元,

退休人员月人均养老金从之前的1104元增加到1230元,平均提高11.41%。

据悉,调整后养老金目前已经全部发放到位,凡养老金达不到全市退休人员平均养老金水平的企业退休军转干部,将按我市月平均养老金标准进行补足、调整。

知识产权纠纷难解 可申请援助

维权电话12330正式开通

本报讯(记者 武建玲)“2009年河南省知识产权宣传周”活动昨日拉开帷幕,省知识产权维权援助专用电话12330也正式开通。副市长孙金献出席开幕式。

4月26日是世界知识产权日,20日至26日,全省将开展大型宣传活动。知识产权维权援助中心服务对象包括因经济困难不能支付知识产权纠纷处理和诉讼费用的公民与法人,遇到难以解决的知识产权事项或案件的公民、法人或其他组织。援助内容包括:有关法律法规咨询、纠纷处理和诉讼咨询、服务机构推介、组织提供知识产权侵权判定及赔偿额估算的参考意见,为具有较大影响的涉外知识产权纠纷以及无力支付相关费用的中国当事人提供资助。援助中心还将及时向行政执法机关转送对侵权、违法案件的举报、投诉。

149家医保定点机构考核“过关”

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛)医保定点医院服务质量怎么样?定点药店收费是否规范?昨日,市劳动和社会保障局公布了2008年度医保服务质量考核结果,149家医保定点医院机构和237家医保定点零售药店首批“过关”。

为保障参保人员看病买药都能享受到方便的医保服务,市劳动和社会保障局对全市数百家医保定点医院机构和定点零售药店进行了全方位的2008年度服务质量考核,考核范围涵盖了定点医疗机构的门诊、住院、药品管理、诊疗项目、医疗服务,定点零售药店的药品管理、从业人员持证上岗情况等。经过近20天的综合测评,全市首批共有149家医保定点医院机构和237家定点零售药店通过年度考核。

为方便参保人员选择放心医院、放心药店,首批年审合格的医保定点医院机构及零售药店名单将全部在市劳动保障信息网公布。

省科技杰出贡献奖揭晓

堵纯信申长雨榜上有名

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省政府获悉,堵纯信、申长雨被授予河南省科学技术杰出贡献奖。

据了解,堵纯信研发的“高产稳产广适紧凑型玉米单交种郑单958”,连续5年为我国第一大农作物品种,创造了新中国成立以来玉米品种年推广种植面积最高纪录;申长雨研发的“神七”宇航员出舱面窗,解决了航天服国产化最关键的两大技术难题之一,打破了国际垄断,为宇航员舱外太空行走作出了贡献。

根据《河南省科学技术奖励办法》规定,省政府决定授予堵纯信、申长雨河南省科学技术杰出贡献奖。

美的教育延伸社区 社区学校联办“艺术节”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王永宏)昨日,由管城区陇海路街道办事处与郑州五中联合举办的“我们共同的节日”——校园、社区艺术节在郑州五中开幕,让美的教育从学校向社区延伸。

在“阳光下成长”艺术舞台上,郑州五中的学生们各展才艺,扮靓了校园也展示了自我,社区带来的文艺节目也赢得了师生的阵阵掌声。学生自编自导自演的抒情舞蹈《兰亭序》意境优美;小品《我们的那些事》很有感染力。看到孩子们的出色表演,家长不禁感叹,原来自己的孩子这般出色;看到家长的优美舞姿,孩子们暗自惊讶,原来自己的妈妈如此才华横溢。

据陇海路街道办事处负责人介绍,社区与辖区中学联合举办艺术节是一种尝试,意在带动美的教育从学校向社区延伸。

了解在校生阅读喜好 学生设定购书目录

本报讯(记者 覃岩峰)4月23日是世界读书日。昨日,河南工业大学图书馆别出心裁地让学生提意见,根据学生意愿增加馆藏书,这种学校与学生共建图书馆,集思广益采购图书的形式在我省高校属首次。

新华书店在河南工业大学将1000多种书一字摆开,学生们一边拿着购书建议卡,一边根据自己的喜好挑选书籍。《高考1977》、《中国不高兴》……看到这些新书,该校经贸学院学生何颖杰爱不释手,他说,现在图书馆时政类、历史类和人物传记类的新书太少,如果能增加这方面的书更能开拓大学生视野。短短一上午,学校共收到购书建议卡近千份。

记者在采访中了解到,河南工业大学图书馆现有纸质图书187万册,电子图书54万册,每年有数百万元购书费,如何合理购置书籍成为图书馆最大的问题。对此,该校图书馆馆长刘保国表示,市场每年的图书更新太快,种类太多,仅由图书馆工作人员订购,很难兼顾学生对各方面的阅读需求,通过学生问卷调查这种形式,能更好地了解学生的阅读喜好,为他们汲取更多的知识提供便利。

我市快速公交(BRT)施工进入冲刺阶段。昨日,记者在桐柏路等路段看到,道路两侧的路基施工已结束,路面沥青铺设工作正在施工,工人们正在对快速公交站台粉刷底漆。

本报记者 汪静文 摄

